

代表委员呼吁财政收支上网公布遏制公务高消费

审计署 职务消费要定标准

“一桌饭吃掉一万多元,来客一个,陪客一批”……今年两会,人大代表、政协委员们狠批各种奢侈浪费风,并将矛头直指居高不下的高消费。对此,来自江苏的30多位人大代表提交议案、建议,提出了一系列的对策。审计署审计长李金华日前表示,作为反腐的一项措施,国家将出台官员职务消费标准,规范官员的各类在职消费。



公款吃喝占据了公务消费的大头 新华社发

现状: 财政收入 1/4 用于职务消费

有数据显示,1978年以来的20多年时间,我国公务员的职务消费增长了140多倍,所占全国财政总收入的比例从4%上升到25%。在国外,职务消费一般只占国家财政收入的3%至6%。

在昨天的分组审议中,全国人大代表、南京汽车集团有限公司董事长王浩良用“可怕”二字来形容现在行政职务消费过高的现象,“我看到一篇报道说,国家一年的财政总收入有近1/4花在了行政职务消费上,那就是1万亿,这太可怕了!”王浩良说,这几年国家的财政收入增长得很快,但另一方面行政支出增长更快,现在行政消费过高已经流行为一种病态现象,浪费也非常严重。

这个话题在很多代表中引起强烈的共鸣。王寿亭代表提到,国外一些地方在行政消费上控制得很严格,对外接待时,只承担自己一方产生的费用,而所接待客人的费用由客人自己负担,这种情况在中国不可能出现,有关部门会一力承担全程的接待费用,而且接待标准也不会低,所造成的浪费也是可想而知的。

建议一: 财政收支在网上公布

透过职务消费占财政比例过高现象,人大代表们对公共财政究竟应该花在哪里、怎样花才合理等提出了一系列建议。江苏代表团的杨涛等30多位代表联名提交议案,建议加快建立和完善我国理性化公共财政体系;易昕代表则建议各级政府财政支出应向社会公开、透明,应该更多地倾向于社会公共事业等。

易昕代表建议各级政府财政支出向社会公开、透明,广大人民群众应享有知情

权、监督权和评价权。各级政府财政事务和支出要在网上公开。除了需要严格保密的部门、人员、事务外,都应上网公开,使政府财政事务和开支阳光操作,置于人民群众的监督之下,逐步杜绝一切不该发生的财政支出。特别是要进一步增强各级政府财政支出的透明度,扩大公开的范围和内容,方便纳税人查询他们的钱花到哪里,花得合不合理、公不公平,扩大和加强社会监督。

建议二: 财政应向公共事业倾斜

杨涛代表认为,现行财政支出中,养人和政府行政管理性支出、楼堂馆所建设支出等所占比重过大。城市政府财政支出中,用于道路、市政等基础设施建设的支出所占比重很大。而用于教育、医疗、社保、救助、安全、生态、环保、文化等公共服务、公共安全方面的比重偏低。

那么,用于公共事业多少比例才算合理呢?易昕代表建议参照发达国家和许多发展中国家的做法,使公共财政的大部分用于公共事业,特别是要有40%-60%以上的公共财政向教育、卫生、医疗、养老、保险、环保和社会救助等方面倾斜。对于目前用于人员工资、基本建设以及项目投资的财政预算应控制在50%以内,确保公共财政用于百姓利益。

杨涛代表还提出,公共财政支出向全体纳税人负责,实行批前公示、过程公开、结果公开。还要加快建立以公共服务为取向的政府绩效评价体系和严格的行政问责制。

建议三: 取消制度外收支

杨涛、易昕等代表都提出,要尽快取消制度外政府收支,进一步增强预算的完整性,提高监督的有效性。尽管实行部门预算后要求把预

算内、预算外和其他的收支纳入一本预算之中,但仍有大量的政府收支游离于部门预算之外。应逐步将预算外政府收支纳入预算内管理,形成一个覆盖政府所有收支、不存在任何游离于预算之外的完整统一的政府收支项目公共预算。只有这样,公共财政支出才可能是真正透明公开的,人民代表大会的审议和广大人民群众的监督才是真正有意义的。

建议四: 烟酒消费不准报销

全国人大代表、江南大学副校长王武说,在国外,烟酒消费全都是个人消费,根本不允许纳入职务消费进行报销。建议国家有关部门制定专门的烟酒专卖发票,并且明确禁止进入职务消费范畴。

审计署: 职务消费正在制定标准

据悉,我国有关部门目前已经着手对官员的职务消费进行规范。3月11日下午,国家审计署审计长李金华接受媒体采访时表示,作为反腐的一项措施,国家将出台官员职务消费标准,规范官员的各类在职消费。届时,各级别官员可以使用的公款数额、公款用途,都有定性标准。

而在2007年江苏省两会上,江苏省人大代表、通州区人民法院副院长杨美华便提出,实行公务接待“实名制”,遏制公务接待吃喝风。记者了解到,为进一步推进公务消费透明化,江苏有望逐步推行“公务消费卡”制度。目前外地已经有部分省份先行使用。“公务卡”取代现金结算后,包括差旅费、培训费、会议费、招待费等均将以公务卡支付。这样既提高了公务支出的透明度,又加强了对公务消费的监控力,封堵了以往的漏洞。

快报特派记者 郑春平 陈英

代表委员猛批政府办公楼奢华风

清理政府豪华楼堂

“清理政府部门豪华楼堂馆所,已被中纪委、监察部确定为今年的一项重要任务。”3月10日,监察部副部长陈昌智表示。此前一天,政协新闻出版组的一份提案明确提出,为使政府工作报告“严格控制行政机关新建、扩建办公大楼,严禁建设豪华楼堂馆所”的要求落到实处,建议今年进行一次全国范围的行政机关办公楼建设的专项检查。



安徽阜阳3000万建豪华办公楼引发争议 (资料图片)

新闻出版组: 办公楼扩建应向人大报告

新闻出版组这个题为《关于加强预决算审核及建立某些重大项目向人大专项报告制度》的提案直指某些豪华的办公大楼。提案称,“在一些部门和地区,办公楼越盖越豪华,行政开支越来越大,部门待遇越攀越高。”新闻出版组的委员们认为,各级政府预算及其执行情况虽在上级人大报告和审查,但由于盘子大、类别粗、时间紧、专业性强的原因,很难分项厘清,对每一专项尽职把关。

这份提案建议:各级政府每年向同级人大报告当年预算草案和去年预算执行情况时,对于政府自身行政开支情况、收入分配水平掌控等关系群众影响的重要类别项目,应列专项向大会报告,接受人大审核,并听取同级政协意见;办公楼建设的标准应严格执行国家有关规定,严格审批程

序,加强预决算控制和监督,项目审批结果应报同级人大常委会备案;办公楼新建和扩建、楼堂馆所建设、公务接待支出3项情况应向同级人大专题报告;明确各环节和有关领导责任,消除“集体决策”名义掩盖下的无人负责现象,切实严肃法纪。

民革中央: 培训中心成为腐化的温床

此外,民革中央提交提案对党政机关“培训中心”功能异化表示关注。“近些年来,全国各地党政机关纷纷兴建培训中心,这本来是着眼于提高干部队伍素质。但其中一些培训中心是集餐饮、住宿、娱乐、休闲、培训为一体的豪华宾馆,成为利用便利条件大肆拉关系、钱权交易的场所。”提案同时指出,近些年来,曝光的大量腐败案件中,大多是以培训中心为载体。

对此,民革中央建议,应采取有力的措施禁止党政机

关新建、改建、扩建培训中心。各级纪检监察机关要对清理整顿培训中心的有关情况进行检查。对违反国家规定的党政机关,要视情节轻重追究直接责任人和主要领导的责任,直至给予党纪政纪处分。

中纪委、监察部: 今年清查豪华楼堂馆所

全国政协常委、监察部副部长陈昌智在接受本报记者采访时表示,清查超标豪华楼堂馆所已列入了中纪委、监察部今年的一项重要任务,并进行了专项安排部署。

“如果国家工作人员涉及到这方面的违纪行为,一定要追究其责任,该给予处分的要给予处分,该处理的要处理。”陈昌智表示,对于清查出的超标建设的楼堂馆所,有的会予以没收,有的会进行拍卖,有的会将其超标的部分清理一部分出来,供其他部门或单位使用。据《新京报》

越是沉下心,为民代言越实际



今年是本届代表任期的最后一年。代表们格外关注自身履职的总结和感悟。昨天,江苏团的代表们在审议全国人大常委会工作的同时,对如何进一步发挥代表作用也纷纷发表看法。

“人大代表要讲真话,这样工作才能有效。”全国人大代表、江苏省政协副主席任彦中的一席话让在座者连连点头,“应该增加一些专项调研,那种‘旅游式’的调查是不能解决问题的。没有‘放下架子、甘当小学生’的作风,不可能深入

了解情况。现在网络发达,但绝不是上网看看就什么都知道了……”任彦中认为,人大代表还是应该沉下心来,要有“蹲点精神”,这样才能发表真知灼见,了解老百姓的心声。

不过,人大代表在履职时,有时也会遇到无奈。全国人大代表、南京三乐集团电子器件研究所主设计师汪春耘就提到,有些单位在人大代表前来了解情况时,往往组织一些职工与代表进行座谈,而职工为了保住自己的饭碗,说的都是好话。她建议,人大常委会在组织人大代表进行执法检查时,最好采取突击方式,不搞提前通知。

其次,“贴近百姓”成

为众多代表的呼声。全国人大代表、扬州市委书记季建业说,很多人大代表平时与百姓接触得并不多,只在为数不多的人大代表接待日,与选民见面,听取他们的声音是不够的,希望各级人大代表要拓宽代表了解民意的渠道,拉近与人民的距离,及时关注人民的热点、难点问题……

从代表们谈履职感悟,到这次人代会议案纸上新增的“议案形成方式”等信息,不难看出,人大代表如何才能更好地履行职责,已经成为一致的关注与期待。满足于“听汇报”的代表,显然是无法触摸到百姓真实呼声的。

快报特派记者 郑春平 陈英

TCL大屏幕液晶电视首家全面通过国家数字高清认证

——一举成为中国彩电市场首个通过高清认证数量最多的品牌



3月11日,TCL在北京召开了“TCL大屏幕液晶电视首家全面通过CESI数字高清认证发布会”。TCL多媒体中国业务中心在会上宣布:TCL大屏幕液晶电视于春节前夕全面通过中国电子技术标准化研究所(CESI)高清数字电视显示器认证,荣获了TCL在06年主创的“变频”、“变频”、“变频”三大“变频”系列动态液晶电视,同时还涵盖了DLP、CRT等传统热销产品。至此,TCL已一举成为中国首家大屏幕液晶电视产品全线通过认证的企业,是中国市场上,外品牌液晶电视通过数量最多的品牌!

敏锐洞悉数字高清产业脉搏 努力提升数字高清产品品质
TCL通过高清认证的产品主要包括“变频”、“变频”、“变频”三大“变频”系列动态液晶电视及DLP、CRT等传统热销产品,可以说是得到了市场的青睐,又获得了国家标准的认可!
信息产业部数字电视标准符合性检测中心技术总监赵其兵博士介绍,CESI主要通过对图像清晰度、运动图像不同时间、声场率响应等指标检测,对TCL液晶电视产品进行为期近一个月的严格、全面的检测工作,同时CESI相关技术人员还在产品检测完成后到TCL工厂对其液晶电视生产线进行了抽查,以确保检测结果对TCL所有产品的适用性。

在认证指标中,运动图像拖尾时间和图像清晰度问题,一直是国外液晶电视厂家技术上的难点。为了攻克这些难题,TCL在主导的“慧”系列动态液晶电视机上全面运用了P.L.I. HDiSOP、120Hz双向运动补偿技术,不仅彻底解决了液晶电视机快速运动过程中产生的运动拖尾和模糊现象,而且大大增强了图像清晰度和对比度,使电视画面更清晰、更亮丽。此次TCL大屏液晶电视全面通过国家高清认证,充分展现了TCL强大的技术实力!

积极加强各方合作 合力推动数字产业发展

引导消费市场对于高清电视产品的正确认知,还需要销售终端的积极配合。TCL多媒体中国业务中心营销总监李金表示,今后将在销售终端为所有TCL高清液晶电视加上CESI“高清认证”标识。一方面,TCL的终端形象更新将充分体现高清产品的优势,方便消费者识别选购。另外TCL还将进一步按照今年开始实施的《数字电视液晶显示器件通用规范》规范其产品销售标识的标识方法,保证消费者所看到的性能指标与国家相关标准一致;另一方面,消费市场认知的增强又势必引起彩电企业对于高清标准认证工作的重视,从而带动整个数字高清电视产业的跨越式发展。